

„Szabotáló bandának“ nevezte a kisgazda-társadalmat a hajdúsámsoni kommunista szónok

Vasárnap délután a hajdúsámsoni Kommunista Párt rendezésében ünnepély zajlott le, melynek egyik kommunista párti szónoka, Fekete Imre a rágalmak özönét zúdította nemcsak a Kisgazda Pártra, hanem az egész kisgazda társadalomra. Többek között szabotáló bandának nevezte a kisgazda társadalmat, majd minősíthetetlen vádak és támadások áradatával illette a Kisgazda Pártot azért, mert lezögezte álláspontját a kisgazda társadalom és földmunkásság

sztrájkjogát illetően. A fiatalnemzedék felelőtlenül támadja azt a társadalmi réteget, mely a legnagyobb erőfeszítéssel dolgozik a mindennapi kenyérért. Fekete Imre ugyanis nyolcadikos gimnazista. Eppen ezért merül fel a kérdés: ki a felelős azért, hogy ilyen Fekete Imrek pódiumra állhatnak? Ki vállalja a felelősséget azért, hogy felelőtlenül hazárdulással határos vádakkal illessék a magyar parasztságot? Ezekre a kérdésekre mind a marabb választ szeretnénk kapni!

Példátlan botrány Hajdúsóvaton

Felhorították a pódiumot a szónokkal — Kövel dobálták meg a demokratikus rendőrséget

Szeptember 16-án, vasárnap délelőtt a Független Kisgazda Párt hajdúsóvati Ifjúsági Szervezete a Nemzeti Parasztpárttal közös gyűlést tartott.

A Kisgazda Párt ifjúsági elnökének megnyitó beszéde alatt a Kommunista Párt helyi szervezete Bernát Imre párttitkár vezetésével — mintegy negyvenen — felvonultak a gyűlésre. A megnyitó után a Kisgazda Párt női tagozatának alelnökje lépett az emelvényre és alig néhány perc múlva a kommunisták sorából közbeküldésekkel zavarták előadását, akkor amikor a nők emelvényképűl Zrínyi Ilonát és Dobó Katicát említették.

„Hol vannak most?“, „Elnemerkültek“ kiáltották a kommunisták.

Robitsek, a földési rendőrség parancsnoka, aki három emberrel jött át a rendet biztosítani, figyelmeztette a rendezőket, hogy hallgassák meg a szónokot, aki rendben be is fejezte beszédét.

A női szónok után a Kisgazda Párt hajdúsóvati ifjúsági főtájkára emelkedett szólásra. Alig beszélt azonban néhány percig, amikor a Kommunista Párt sorából néhányan az emelvény mellé léptek és azt a szónokkal együtt felhorították. Ekkor a földési rendőrség járőrrel élőkön a parancsnokkal közbeleptek, hogy megérkezők a rendbontókat. Különös, hogy a hajdúsóvati rendőrség a gyűlést nem jelent meg, hanem a faluban cirkált.

A rendőrségnek erőlyes felosztására sem maradt abba a zavargás, sőt ekkor Benkő Károly ref. lelkész utasítására „seperjétek el a rendőroket“ a kommunista

tömeg a rendőrokre vetette magát. A rendőroki riasztó lövéseket adták le a levegőbe, mire a tömeg egy pillanatra megtorpant. Most Bernát Imre, a Kommunista Párt titkára ezt kiáltotta: „Tapossátok el a rendőroket“. Erre a kommunisták a zsebből már előre elrejtett kövekkel dobálták meg a rendőroket és Rubitsek rendőrszolgálatot úgy fejen találták, hogy azonnal elöntötte a vér. A tömeg dühe elől a rendőrség a tömörletanyába volt kénytelen hátrálni.

Néhány óra múlva teherautó megérkezett a püspökudányi rendőrség géppisztolyos küldöncmánya, élőkön a politikai és bünygi osztályok vezetőivel. Közben a Kommunista Párt egy része Hajdúsóvatra távozott és így csak a hajdúsóvaton tartózkodó bűnösöket tudták letartóztatni, élőkön Benkő Károly ref. lelkészszel.

Meg kell még említeni, hogy a Kommunista Párt néhány fiatal lány tagja éppen Benkőtől kapta meg a jelt a kiáltózásra még pedig úgy, hogy Benkő Károly megértette az egyik lány szoknyáját, aki ezt továbbította s mikor az adott jel a sor végére ért, mindnyájan kiáltozni kezdtek.

Hajdúsóvati botrány után ez már a második eset, amikor a Kommunista Párt megzavarta a Kisgazda Párt ifjúsági gyűlést. Választások előtt állunk s most különösen fontos, hogy az együttműködés ne csak papíron legyen meg, ne csak a pártvezérek hangoztassák, hanem — különösen a választások tisztaságának érdekében — mindenki tartózkodjék terrorisztikus gesztusoktól.

Terv százezer birka behozatalára

Vásáry József földművelésügyi államtitkár Debrecenben tartózkodott. Felkérte és kérdést intéztek hozzá, mit tud arról, hogy állítólag egy nagy cég 100.000 darab birka akar behozni Magyarországra területre s azt 10-12 évig itt akarja tartani, szaporúgát és gyapjút itt használniék fel. Elmondták, hogy ez a kérdés Debrecen és Hajdú vármegye gazláit nagyon élénken érdekli s szeretnék, hogyha ez a hír tényleg megfelelne a valóságnak.

Vásáry József a kérdésre a következőket válaszolta:

— Köztudomású, hogy Magyarország mezőgazdasági állam, ezért a állattenyésztés rendkívül fontos, sőt, először a népielmzés, másodsorban külkereskedelmi forgalmunkban és nem kisebb jelentőségű az állattenyésztésünk szerepe a falajerő fenntartása ezemponjából is. Köztudomású az is, hogy az utolsó háborús esztendőök a magyar állam állatállományát rendkívül mértékben károsították és talán legnagyobb mértékben éppen a juhtenyésztésünk pusztult el. Az 1944. évi összeírásban feltüntetett állatállomány kb. 14-16 százaléka maradt meg. A juhtenyésztés azért is rendkívül fontos, merthisz a népruhájú nélkülözhetetlen anyaga gyapjú. Örömmel

kell fogadni minden olyan lépést és kezdeményezést, amely a juhállomány mielőbbi helyreállítását elősegíti. Tényleg szó van arról, hogy egy nagy cég szándékozik Magyarországra 100.000 darab birka behozni, az üresen álló birkafeleket 10-12 évre bérbé akarja venni és tartani a 100.000 darab birkát. Ennek az állománynak szaporúgát, évi cca 50.000-60.000 darab bányát a földművelésügyi kormány közbenjöttével Magyarországon értékesíteni továbbtenyésztő gazdák számára, a gyapjút ugyancsak idebent dolgoznak fel és így kizárólag a juh-tejből nyert sajtot szállítaná ki. A kérdés a tárgyalás állapotában van. Nem akarok hiú reményeket kelteni a gazdáknak, de minden lehetőséget elkövetünk, hogy ha az ajánlat megfelelő lesz, azt perfektuálhassuk — fejezte be nyilatkozatát Vásáry József.

Futballmérkőzés közben agyonlöttek egy kerékpárost

Józsán a múlt nap futballmérkőzés közben három lövés hallatszott. Kiderült, hogy a közelben ismeretlen tettes rálött Bardovics József 24 éves Tóth-telapi lakosra, aki kerékpáron haladt. Vona-ton be akarták szállítani Debrecenbe, de a vonatrasszállítás után pár perccel kiszenvedett.

Debrecen legnagyobb ékszerkészítő, ékszer és órajavító műhelye
HÓRA ENDRE Kossuth-utca 2.
On még nem készítettél gyűrűt Hóránál? Arany beváltás.

Megindult a választási előkészület Debrecenben

Az őszi, novemberi képviselőválasztásokra megindult az előkészület. A belügyminiszter táviratilag hívta fel Debrecen városát is a képviselőválasztások előkészületeinek megtételére. Debrecen város részéről Pataky József miniszteri tanácsos kapott megbízást az előkészítés munkájára. A választói névjegyzéket rövidesen

összeállítják, a városost most „terképezik“ kerületi beosztás szempontjából. Általában az az elv, hogy 400 szavazónál már külön kerületi irodát állítanak fel, ahol leszavazhatnak. Most javítják azokat a gépeket, amelyek a szavazói névjegyzék összeállításának munkáját megkönnyítik.

Közellátási rendeletek

A közellátásügyi miniszter most megjelent rendelete a bab, borsó és lenese, valamint feldolgozó termékeinek vásárlását és forgalmának ellenőrzését a terményhivatal ügykörébe utalta. A rendelet szerint minden kereskedő, ainek birtokában 50 mázsnál nagyobb készlet van, köteles 8 nap alatt bejelenteni készletét a terményhivatalba.

A Hús- és Zsiradék-hivatal látja el Baromfit és tojást csak az vásárolhat forgalombahozatal vagy feldolgozás céljából, aki a baromfi és tojáskereskedők szakmai szervezetének tagja és a közellátásügyi miniszter a vásárlásra vagy feldolgozásra feljogosítja. Baromfit és tojást csak szállítási igazolvánnyal szabad szállítani. Baromfit és tojást házalás útján forgalomba hozni tilos. Hízott libát és kacstát kereskedő közvetlen fogyasztó részére nem hozhat forgalomba.

Felemeltek a hadisegélyt

A hivatalos lap vasárnapi száma kormányrendeletet közli a hadisegély összegének újabb megállapításáról. Eszerint a 12.000 lakosnál nem nagyobb lélekszámmal bíró községekben feleség után 500 pengő, a többi hozzátartozó után fejenként 200 pengő, a 12.000 lakosnál nagyobb lélekszámmal bíró községekben, valamint megyei s törvényhatósági jogú városokban feleség, gyermek vagy háztartás vezető után 800, a többi hozzátartozó után fejenként 250 pengőt fizet.

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt hírei

A politikai tanfolyam mára hirdettet befejező előadását az előadó professzor úr halaszthatatlan elfoglaltsága miatt elhalasztjuk. A szerda délutáni megbeszélés fél 4-kor lesz.

Asszony-tagozat csütörtökön délután 4 órakor tartja összejövetelét. Kérjük minden egyes tagunk föltétlen megjelenését. Előnkőség.

Az Ifjúsági Szervezet szerdán délután 5 órakor tartja pérdél-utánját.

A kenyérellátásért

A vagongyár dolgozóinak népes küldöttsége jelent meg tegnap Öry István főispán, közellátási kormánybiztos hivatalában. A hivatalos ügyben távolevő főispán helyett Vég h. Dezső h. polgármester és Nahóczky Miklós fogadták a küldöttség tagjait, akik rámutattak a munkásság kenyérszerzési nehézségeire és a dolgozók kenyérellátásának biztosítását kérték.

Hadifogoly üzenetek

A felsoroltak egészségesek és jól vannak: Németh János orrmester Nyirgyulaj, Antalóczy Kornél orrmester Debrecen Csillag u. 58. Karuc János orrmester Nyirgyulaj, Szappanos József orrmester Debrecen, Bösörmenyi út 45. Pétervári István orrmester Debrecen, Faragó u. 20.

A „Kis Újság“ szerkesztősége az alábbiaknak továbbított levelet: Lakatos Istvánné Debrecen, Bezerédi u. 28. Lakatos Ferenc Debrecen, Kossuth u.

Zeneszó mellett törtek be a MADISZ-be

Vasárnap virradó éjszaka ismeretlen tettesek betörték az Arany Bika épületben levő Demokratikus Ifjúsági Szervezet helyiségébe. A tettesek az alatt törtek be, míg a Bika nagyerőműben folyt a bál és a zeneszó elnyomott minden lármát.

A rendbontások ellen

A Magyar Kommunista Párt központi vezetősége felkérte a MOT-ot az alábbi határozat közzétételére:

1. Minden párttag, aki résztvesz más pártok választási gyűlésein, viselkedjék feyelmezzetten, tartózkodjék a közbeszólásoktól és minden olyan magatartástól, amely alkalmas adhatna a gyűlés megzavarására. Aki e határozat ellenérs más pártok választási gyűlésein zavart okoz, azt a pártból kizárjuk. A választások előkészületeinek minden néven nevezendő zavarása csak a reakció malmára hajtja a vizet és nem tűrjük a reakció öntudatlan, vagy öntudatos segítőit.

2. A saját gyűlésünket zavaró egyének közbeszólásainak megválaszolását bízzuk mindig az előadóra. Ha nyilvánvalóan a gyűlés megzavarását célzó provokálással van szó, a provokátort vagy provokátorokat feyelmezzetten és gyorsan el kell távolítani úgy, hogy a gyűlés menete emiatt zavart ne szenvedjen, ilyen esetekről jegyzőkönyvet kell feivenni és azt haladéktalanul a pártvezetéshez kell juttatni.

Vagyonmentő, Bádogos u. 1.

Üszög elleni búzacsvázáshoz

PORZOL a legjobb
Kapható: **KONTSEK GÉZÁNÁL**
KOSSUTH-UTCA

DEBRECZEN 3. OLDAL 1945 IX. 18.



Férfi és női SZÜNET-TEXTIL
Rosenbaum Aladár
Csapó-u. 1.
(Cukorka üzlet helyén.)

BÚZÁT,
rozsol, árpat, tengerit minden mennyiségben
VÁSÁRO
az **APAFI**
GÖZMALOM

Rádió, kerékpár, gramofon, varrógép javítás. Adás-vétel. Autogénhegesztés.
Horváth Tihamér műszerész
Deak Ferenc-utca 9.

Bernáth Sándor
bútor üzlete
Piac-u. 28. Cambrinus átjáró
Békebeli választék. - Szolid kiszolgálás.

Arany, ezüst
beváltás
ENGEL ékszerésznél
Benyáts áruházban

Szenpor
kb. 10-15 q eladó.
Cím a kiadóban.

A Gárdos féle
könyv és papírszaküzlettel
átvettém. Dúsan felszerelt raktárral, állók a nb. közönség rendelkezésére. Iskolaszerek, könyvek, papírhárak.
SZIKSZAY ENDRE Püspöki palota

Elkőborgott
Közvágóhid mellett levő
Tengerész-utca 3. szám alól
vasárnap reggel 7-8 hónapos göndör szőrű mangalica koca sertés, megtaláló vagy nyomra-vezető 2000 pengő jutalomban részesül.

Férfiruha - Nőikabát
Férfiszövet-Bélésáru
VÁGÓ-RUHA
Piac- és Széchenyi-u. sarok

Aranyért, ezüstért, briliánsért magas árat ér el
STASSIK LAJOS
ékszerésznél Piac-u. 56.

Étkezzünk a **PÁLL** sörözőben,
olcsó, jó

